



8岁娃感冒拍CT 发现胸腔有根针

患儿家长：记不清啥时扎的 医生：可能已经三年了

□本报记者 徐日明

要不是近期感冒拍了个胸部CT，8岁的壮壮和他的父母可能还不知道他的胸腔里有一根针。影像上显示，这根针就倒悬在脊柱边上。医生介绍说，这根针的针尖在胸椎边的筋膜层，距离脊柱不到1厘米。可是男孩身上并无外伤，也完全记不得是什么时间被这根针扎进了身体。

哈尔滨市儿童医院胸普脑外科主任王文生表示，根据孩子父母回忆最后一次看见这根针的时间，这根针很可能已经在男孩体内待了三年。

认“针”了

看感冒发现胸腔有根针

“医生，我身体里面有根针。”这是壮壮看见王文生后说的第一句话。王文生仔细检查了孩子的身体，身上并没有针孔，由此排除了孩子是被人故意侵害造成的意外伤。

“针在哪？是什么时候扎进去的？”面对医生的提问，壮壮和他的父母都无法回答，因为针只出现在医院的CT片子上，他们也不知道是什么样的针，甚至一度怀疑医生的话。据家长介绍，前不久孩子感冒了，他们带着孩子去医院拍了一个胸部CT，当时接诊的医生表情异样，说孩子的胸腔有一个异物，很像一根针。

像是绣花针

在孩子体内有三年了？

“我们觉得很奇怪，”壮壮的家长说。

孩子的身体表面并没有针孔，那么针是从哪扎进去的呢？如果针孔已经愈合了，那么针就可能已经在孩子的体内存在很长一段时间了，可是家长反复问过孩子，孩子并没有感到痛楚。

“这不像是一根缝衣针，倒像是一根绣花针。”王文生看着影像自言自语地说着，但是这句话提醒了壮壮的父母。“绣花针？”孩子的父母回忆，大约在三年前，家里的确做过刺绣，此后再没有动过这些活动。

“那么你们又再看见过那根针吗？”面对医生的问题，孩子的父母面面相觑，他们的确再也没看见过那根针。可是他们仍然无法解释眼前的事情，难道这根针在孩子的体内已经待了三年了？

针在体内能游走 发现时距离脊椎不到1厘米

“这种可能性是存在的。”王文生说，

针刚刚刺入身体的时候一定会产生疼痛感，但是针进入身体之后痛楚感就会减轻或消失，就像体内的一个异物。比如腿伤后打的钢板，它也存在于患者的身体内，只是患者不会感觉到疼痛，更多的时候感觉不到它的存在，而这根针就以这种形式存在下来。

就目前的情况来看，最大的可能就是孩子睡觉时压在了这根针上，刺痛没能痛醒孩子，而这根针就不知不觉地进入了孩子体内。

据王文生回忆，临幊上偶尔能见到这样的病例，针刺进了孩子的体内，因为针是尖锐光滑的，随着人体肌肉的运动，它在体内可以游动。几年前有一个类似的病例，针在游走多日后刺在了孩子的肝脏上，导致了非常严重的后果，幸亏救治及时才免于死亡。壮壮体内的这根针的刺入点未必在后胸，但是它已经游走到了胸椎边的肌肉筋膜层里，靠近脊柱不到一厘米的地方，已经是非常危险了。



超声定位成功取针

孩子家长说“就是它”

在超声的引导下，医生开始取出壮壮体内的异物。据该院超声科吴明君主任介绍，通过超声对异物进行精确定位，能够清晰地显示软组织层次，较少受到异物物理性质的影响。同时超声能够显示出异物与肌腱、神经及血管的关系，可最大程度上减少术中损伤。

“三年前用的针是不是这根？”王文生将取出来的绣花针拿给壮壮的父母看。“就是它。”孩子的父母说。

目前，壮壮已经康复出院。

找小机构开刀祛眼袋 女子险失明

医生：医美有风险，应谨慎选择

本报讯（实习生 周芷含 记者 刘菊）

近年来，为了追求变得更美，很多人开始接触医美。但手术是有风险的，合理合规的整形整容才能实现安全最大化、美丽最优化。近日，有人便因不合规地祛眼袋手术，眼睛都合不上了。

家住哈市的吴女士（化名）今年29岁，是个非常爱美的女性，但近些年来，她一直被大大的眼袋困扰着，因此前段时间看到写得天花乱坠的医美广告，便动心了。在众多广告中，她随便选了一家小机构进行了祛眼袋手术。可术后，吴女士发现自己的眼睑外翻，上下眼皮合不上了，这使她彻夜难

眠、痛苦不堪。在生理、心理双重折磨下，吴女士来到了哈尔滨医科大学附属第四医院整形美容激光中心就诊。

经过检查并结合病情，中心主任陈伟华对吴女士的眼部进行了修复手术。“很多市民都有一个误区，认为祛眼袋、割双眼皮等操作过于‘常见’，所以自认为这不是手术，到哪都可以做。需要注意的是，祛眼袋是一种局麻手术，有一定风险。询问病情时，我们了解到给患者手术的人并不具备医师资格，经验也不足，多种原因作用下，导致吴女士手术失败。”陈伟华强调，不管医美项目大小、是否常见、开刀程

度如何，都是手术，都带有不同程度的风险，只有严格筛选机构与医师才能降低风险。以吴女士为例，眼睑外翻极大可能使她患上暴露性角膜炎，视力也会下降，严重甚至有失明风险。

医美机构那么多，该如何辨别正规机构呢？陈伟华表示，首先要注意该机构是否有《医疗机构执业许可证》以及许可证上是否有“医疗美容”项目；医师是否持有《医疗美容主诊医师资格证书》等相关证明资质的证书；机构使用的药物产品是否合规合法；机构内治疗类的专业仪器设备和卫生环境的优劣等都是患者的必要考量标准。

医生
建议

医美项目作为帮助人们变美的一种辅助手段，更应该谨慎选择，降低变美风险。日常生活要保持良好的生活习惯，少喝酒、少吃热量高的食物。北方属于内陆地区，建议大家给皮肤多补水，这样才能健康又美丽。

24小时咨询热线：18745879904

定义好墓园

金京塔林园

福敬园 新区尊启 接受预定

文脉好：千年金源、皇城福地
管理好：百年规划、永续维护
服务好：私密专属、全程无忧

交通好：三大通途、风雪无阻
建设好：专利墓室、入土为安
景观好：夏花绚烂、秋叶静美

咨询电话：56552345

地址：阿城区金源路45号（金上京博物馆北侧200米）

殡葬专栏

每周二、四、六刊登

哈市周边各大陵园/公墓/墓地

优惠折上折

打本栏目电话可享受折上折优惠！

电话：13845063559

哈市所有陵园汇总网址：
www.harinly.com

爱吃鱼汤泡饭 男子鱼刺穿肠

本报讯（姜宪 王艳萍 李皎伦 记者 张美玲）最近一个多月，齐齐哈尔市的战某遇到了烦心事儿。他总觉得右下腹疼痛，严重影响了生活。近日，战某到哈医大一院普外科就诊，接诊的姜宪主任医师经过体检，发现患者右下腹有一个鹅蛋大小的肿块。超声科孙云凤主治医师经过仔细检查怀疑他可能是被鱼刺穿破了肠管，在腹腔形成了炎性包裹。

原来，战某有用鱼汤泡饭及煮面的饮食习惯，一个多月前就有过一次突发的剧烈腹痛，而后右下腹呈持续性疼痛。经过充分的术前准备，胃脾门脉高压外科王毓利教授和姜宪教授决定采用微创的方法，经腹腔镜为患者实施手术。因其病程已有一个月余，局部炎症水肿及粘连极其严重，但是医生仍然将已经穿出肠壁外的鱼刺完整地取了出来。经术后一周的严密观察，患者痊愈出院。王毓利教授提醒，鱼肉味美，营养丰富，但大家在吃鱼及喝鱼汤时，一定要小心，尤其用鱼汤泡饭时一定先挑净鱼刺，避免将鱼刺吞入口中，卡住喉咙或扎破胃肠道，引起严重后果，甚至危及生命。

